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Twierdzenie o rekurencji uniwersalnej

Niech a ­ 1 i b > 1 będą stałymi, niech f(n) będzie pewną funkcją i niech

T (n) będzie zdefiniowane dla nieujemnych liczb całkowitych przez rekurencję

T (n) = aT (n/b) + f(n),

gdzie n/b oznacza bn/bc lub dn/be. Wtedy funkcja T (n) może być ograniczo-

na asymptotycznie w następujący sposób:

1. Jeśli f(n) = O(nlogb a−ε) dla pewnej stałej ε > 0, to T (n) = Θ(nlogb a).

2. Jeśli f(n) = Θ(nlogb a), to T (n) = Θ(nlogba lg n).

3. Jeśli f(n) = Ω(nlogb a+ε) dla pewnej stałej ε > 0 i jeśli af(n/b) ¬ cf(n)
dla pewnej stałej c < 1 i wszystkich dostatecznie dużych n, to

T (n) = Θ(f(n)).


